

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 МАЯ 1992 г.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За нашу Советскую Родину!



ТРУДОВАЯ ТЮМЕНЬ

ДЕКАБРЬ
2024 г.

№50 (1678)

ЦЕНА 15 РУБ.

НАШ САЙТ В ИНТЕРНЕТЕ RKRП72.RU

ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО ОБКОМА РКРП(б)-КПСС, ОБКОМА РОТ ФРОНТА,
СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРЕСТЬЯН, СПЕЦИАЛИСТОВ И СЛУЖАЩИХ

Пленум ЦК РКРП(б)-КПСС состоялся в Тюмени

7 и 8 декабря 2024 г. в Тюмени состоялся совместный Пленум ЦК РКРП(б)-КПСС и ЦКРК. В его работе приняли участие все 19 членов ЦК, а также все члены Центральной контрольно-ревизионной комиссии. В ходе Пленума его участники обсудили ряд вопросов об организации дальнейшей работы партии.

Первым вопросом в повестке Пленума был вопрос о проведении отчётов и выборов в партии и проведение очередного III (XXIV) съезда РКРП(б)-КПСС, с которым выступил секретарь ЦК РКРП(б)-КПСС по организационно-партийной работе **А.К. Черепанов**. Пленум утвердил сроки проведения отчётов и выборов в региональных отделениях партии, утвердил нормы представительства по избранию делегатов на Съезд. Пленум ЦК принял решение провести Съезд партии в апреле 2025 г. в Москве.

Пленум ЦК предложил включить в повестку Съезда следующие вопросы:

1. Отчётные доклады ЦК РКРП(б)-КПСС и ЦКРК (Центральной контрольно-ревизионной комиссии).
2. Политический доклад ЦК РКРП(б)-КПСС.
3. Утверждение Программы РКРП(б)-КПСС.
4. Выборы руководящих органов.

Также было принято решение пригласить в качестве гостей представителей КПСС, КССБ и ССО, а также представителей профсоюзов, особенно тех, которые встали на путь борьбы. Было отмечено, что сегодня профсоюзы вступают в политическую борьбу и игнорировать их требования будет ошибкой. Но в то же время нужно помнить, что именно РКРП(б)-КПСС сегодня является авангардом борьбы рабочего класса и всем трудящимся нужно сплотиться вокруг неё.

Важным этапом предстоящего Съезда станет принятие Программы РКРП(б)-КПСС. Пленум утвердил структуру будущей Программы и примерные главы, которые в неё войдут. В ходе обсуждения было отмечено, что в Программу должны войти анализ текущей политической ситуации, характеристика оппозиционных сил, особенно левых, анализ состояния рабочего класса, а также определение того, что значит сегодня быть партией ленинского типа, и определение действий на будущее. Программа получается на-

сыщенная. Основное её содержание будет определять долгосрочную перспективу деятельности партии. Но в то же время в ней должны ещё быть аспекты, которые будут изменяться в зависимости от текущей ситуации.

Было отмечено, что сегодня партия нашла эффективную форму работы для программной комиссии, в которой учтены возможности всех участников. Работа не сваливается на одного человека, а используется творческий потенциал каждого. Член Оргбюро ЦК РКРП(б)-КПСС, ответственный за составление Программы партии **О.Б. Чумаков** сказал, что мы прошли огромный этап построения соци-

В.И.Ленина «Детская болезнь «левизны» в коммунизме» – это не только опыт свершения социалистической революции, что немаловажно для развития мировой революции.

Главной задачей современности для коммунистического движения является возрождение ленинизма-сталинизма, т.е. создание полноты условий для большевизации партии и пролетарских масс, для подготовки субъективного фактора к кардинальным изменениям общественного уклада.

Ленинская партия смогла совершить социалистическую революцию, значит должны совершить подобное и мы —

борьбу.

В обсуждении доклада приняли участие члены ЦК РКРП(б)-КПСС **Н.В. Лоптев** из Кирова-Чепецка, **Ю.К. Коротков**, секретарь Московской областной организации, **М.А. Савелков**, секретарь ЦК РКРП(б)-КПСС по работе с молодёжью, **В.В. Большаков**, руководитель Севастопольской городской парторганизации, **Т.Р. Целых**, председатель ЦКРК, **С.В. Егоров**, секретарь Челябинской областной организации РКРП(б)-КПСС, **З.Т. Домрачев**, секретарь ЦК РКРП(б)-КПСС по рабочему движению.

По итогам обсуждения были приняты за основу концепции и рекомендации для дальнейшей работы. Участникам Пленума было предложено осмыслить эти документы, внести необходимые предложения, замечания. Они будут рассмотрены на заседании Оргбюро ЦК партии в декабре-январе и приняты на совещании членов ЦК в феврале 2025 года.

Данные документы должны вывести партию на принципиально новый уровень работы.

Предложенная концепция работы с пролетарской молодёжью была рассмотрена, когда 24 ноября 2024 г. прошла конференция о большевизации молодёжи. Конференцией было отмечено, что необходимо организовывать участие пролетарской молодёжи в советизации территорий. Вводить потенциальных для протестной борьбы молодёжных активистов в состав Советов народных депутатов Народных Собраний и впоследствии в состав РКРП(б)-КПСС. Пленум утвердил Постановление данной конференции.

Кроме того на Пленуме по инициативе секретаря ЦК РКРП(б)-КПСС **А.К. Черепанова** было принято заявление ЦК партии «Прекратить полицейско-судебный и административный беспредел над председателем независимого профсоюза автозавода «Урал» Анатолием Банных!», а также по предложению секретаря Ставропольского крайкома РКРП(б)-КПСС **В.Н. Бычкова** было принято требование к Сбербанку, правительству России, депутатам Госдумы вернуть вклады населению. Также был утверждён план брошюры ЦК РКРП(б)-КПСС №5.

На этом Пленум завершил свою работу.

Пресс-центр ЦК РКРП(б)-КПСС



ализма, это требует осмысления. И это найдёт своё отражение в будущей Программе, благодаря чему она будет соответствовать реальным условиям развития ситуации.

Секретарь ЦК РКРП(б)-КПСС по идеологии **В.Н. Туруло** рассказал о мерах по решению проблем большевизации РКРП(б)-КПСС и пролетарских масс. Он отметил, что капитализм определил основной и универсальный метод нейтрализации субъективного фактора. Были созданы условия для блокирования действия «закона единства и борьбы противоположностей» как основного источника борьбы. Одиночек и незначительные группы пролетариев, понимающих сущность классовой борьбы в современных условиях, власть «ведёт на майдан» и по буржуазному праву даёт основания считать их экстремистами и террористами. Именно этот метод используется империализмом для провоцирования левого движения на иррациональную борьбу (борьбу на эмоциях), исключаящую целеполагание.

Сегодня мы с полным основанием можем говорить, что работа

возродит революцию, временно отступившую и ведущую перегруппировку сил.

«Есть у революции начало, нет у революции конца. Революция продолжается», – такими словами был завершён доклад.

Данный вопрос вызвал серьёзную дискуссию. Секретарь Ханты-Мансийского окружного РКРП(б)-КПСС **С.Б. Бахитов** отметил, что противостоять оппортунизму может только ленинизм. Ленин отмечал, что только благодаря организации борьбы с оппортунизмом с 1903 г. удалось совершить Великую Октябрьскую социалистическую революцию.

С.М. Целых из Тюмени сказал, что империализму удалось внедрить оппортунизм, но и с помощью его придать капитализму черты как бы прогрессивного движения к якобы социализму без революции. Так сегодня благодаря КПРФ скрывается сущность капитализма, готового к ликвидации «лишних людей» и человеческой цивилизации в целом. Формируется ложная характеристика «капитализма с человеческим лицом», которая парализует намерения рабочего класса вести классовую

ПОМОЩЬ ДОНБАССУ

РКРП(б)-КПСС десятый год оказывает посильную помощь борющемуся с укронацизмом пролетариату, военнослужащим Народной Милиции ДНР и ЛНР, коммунистам РКРП(б) ЛНР, Рабочему Фронту Донбасса. Сегодня особенно необходима поддержка на передовой. Нужны квадрокоптеры, рации, мини-генераторы, приборы ночного видения, бронжилеты, обмундирование, флаги ССРС и т.п.

Рабочая группа ЦК РКРП(б)-КПСС по оказанию помощи трудящимся Донбасса обращается к трудящимся, ко всем неравнодушным людям с просьбой направлять денежные средства на карту Сбербанка 2202 2036 7508 6336. Можно принести в обком РКРП(б)-КПСС.

ЦК РКРП(б)-КПСС

Читайте в номере:

| | |
|---|---|
| Россияне хотят перейти на четырёхдневную рабочую неделю | 2 |
| Молодёжная культура России XX-XXI веков | 3 |
| О чём врут недруги Сталина | 4 |
| События на Донбассе, Украине и не только к 10 декабря | 5 |
| Россияне станут очень богатыми | 8 |

Молодёжная культура России XX-XXI веков

В составе России насчитывается около 200 народов. Чтобы дать возможность народам СССР учить детей на родном языке, советские учёные создали письменность для языков, которые до этого не имели своей письменности. В 1920-1930 гг. советские учёные создали письменность для 50 языков. При советской власти началось массовое издание книг, газет, журналов на национальных языках, а потом радио- и телевидение на них. Это дало им возможность воспринимать культурное наследие всего человечества. Управленческие кадры в национальных и автономных республиках должны были владеть национальным и русским языком как средством межнационального общения. Это обеспечивало в течение многих десятилетий межнациональный мир во всей стране и сплотило народы в годы Великой Отечественной войны.

В советской стране было воспитано образованное патристическое поколение молодёжи с высокими нравственными идеалами. В годы войны во всех республиках создавались бригады артистов, писателей, художников и специальные фронтовые театры. Главным фронтовым театром был театр «Искра», сформированный из актёров Театра имени Ленинского комсомола. Затем были сформированы фронтовые филиалы Малого театра и Театра имени Е.Вахтангова, комсомольский театр ГИТИСа. Только в 1941г. силами знаменитого Центрального Дома работников искусств было дано 32400 концертов. Большой театр во время войны дал 5000 концертов, фронтовой филиал Малого – 2000, театр Станиславского и Немировича-Данченко – 1000. На передовой действовало 25 специально созданных из молодёжи фронтовых театральные трупп, а также 3800 фронтовых бригад, на фронт выезжали 42000 артистов. В общей сложности за годы войны силами театральными, танцевальными, эстрадных коллективов было дано полтора миллиона концертных выступлений.

Первыми откликнулись на военные события художники-плакатисты. Через несколько часов после объявления войны появился плакат Кукрыниксов «Беспощадно разгромим и уничтожим врага». Он был востребован в газетах 103 городов страны. Громадной силой эмоционального воздействия обладала и обладает сегодня работа И.Тоидзе «Родина – мать зовёт». С 1942 г. возобновились художественные выставки. В 1942 г. при ТАСС создаётся производственная мастерская «Окна ТАСС». Они давали информацию событий на фронте, укрепляли единство фронта и тыла.

Об особой молодёжной субкультуре в странах Запада заговорили после Второй Мировой войны. Большинство молодёжных субкультур пришли в Россию из западноевропейских стран. Они принесли системы, нормы и ценности, противоречащие традиционной культуре. Основные черты молодёжных субкультур стали вызовом ценностям взрослых и экспериментами с собственным образом жизни. В России временем появления неформальных молодёжных объединений стали 1980-е годы. Комсомол стал постепенно превращаться в объединение коммерческих предприятий, которые с началом перестройки захватили серьёзные позиции на зарождающемся рынке СССР. Этому способствовало активное использование средств, накопленных в предыдущие времена. Произошло перерождение многих комсомольских вожakov, сколотивших крупные капиталы. В 1991 г. ВЛКСМ практически исчез с политической арены страны.

В современном российском обществе расшатываются моральные устои, подвергаются эрозии идеалы нравственности, входит в моду идея «вседозволенности», приобретают широкое распространение различные формы девиантного поведения (поведения личности, отклоняющегося от общепринятых, наиболее распространённых и устоявшихся общественных норм). Бедность значительной части населения привела к отстранению её от активного участия в культурной жизни. Происходит «утечка мозгов» из системы образования и науки не только за рубеж, но и в коммерцию,

другие более прибыльные занятия. Лучшие спектакли, концерты, книги, выставки – становятся доступными лишь людям с достатком. Билет на концерт Шамана в филармонии Тюмени стоил в октябре 2024 г. от 9000 рублей. Билет на Валерия Сёмина от 3000 рублей. Дорогими для бедных делаются учебные заведения. Возможности приобретения народа к достижениям отечественной и мировой культуры сужаются. Продукция массовой культуры побеждает высокую и народную культуру. Упала государственная финансово-материальная поддержка учреждений культуры, образования, науки.

С 90-х годов пошёл процесс американизации культуры. Устанавливался диктат над миром Голливуда, Microsoft, Intel, Coca-Cola, Pepsi, Procter and Gambler, McDonalds, Big Mac. Массовая культура снижала культурный уровень общества, нацеливала на потребительство, главной идеологией стал коммерческий успех. У молодёжи стараются пробудить низменные чувства, примитивные желания. В ноябре 1999 года в рамках ЕЭС прошла конференция, на которой политические и экономические лидеры стран Западной Европы анализировали глобальные проблемы, связанные с распространением интернета. Транснациональная экономика потребовала унифицированной, интегрированной, стандартизированной массовой культуры для всех стран.

Важным аспектом глобализации стало формирование массовой культуры, массового сознания, информационного пространства. Интернет основан Министерством обороны США. 4 апреля – Международный день Интернета. На США приходится 35,8% мировых расходов на новые технологии, на Японию – 17,6%, Германию – 6,6%, Британию 5,7%, Францию – 5,1%, Китай – 1,6%. Американские расходы на исследования и внедрение равны совокупным расходам остальных шести государств «семёрки» – ведущих индустриальных государств. Америка инвестирует в высокотехнологичные отрасли больше, чем вся Европа. Более 40% мировых инвестиций в компьютерную технологию – 220 млрд. долларов.

В 1992 г. при Правительстве РФ начала работу комиссия по нормативному обеспечению российских реформ. Возглавил её Егор Гайдар. Комиссия разрабатывала план модернизации России под названием «Иное». Проект «Иное» реализовывался под патронажем организации Джорджа Сороса «Культурная инициатива». Эта организация имела статус экспертного центра при Совете министров СССР, а затем и РФ. Михаил Горбачёв открыл Соросу двери, позволил ему координировать создание в стране «открытого общества» путём поддержки разного рода клубов, интеллектуальных центров, направленных на внедрение «демократических ценностей» в науку, культуру, журналистику, книгоиздание, природопользование. Власть отменила 7 ноября как праздник годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, допустила создание на русской земле кладбищ немецко-фашистских захватчиков. Это глумление над памятью павших защитников Родины в годы Великой Отечественной войны.

12 сентября 2024 г. состоялся X Петербургский форум объединённых культур. 80 зарубежных стран приняли участие в форуме. Участники форума выразили озабоченность в связи с увеличением случаев проявления дискриминации в сфере культуры, нарушением прав беспрепятственного использования родного языка, разрушением традиционных духовно-нравственных ценностей, разрывом социальных связей. Участники призвали противодействовать демонстрации культурно-исторических памятников, фальсификации истории, мотивированию безнравственности, отрицанию ценностей крепкой семьи, пропаганде нетрадиционных отношений. Особо было подчёркнуто, что гуманитарные связи, сотрудничество в области искусства и просвещения, молодёжные обмены входят в число приоритетов российского председательства в БРИКС.

Л.В. Звонарёва, г. Тюмень

В связи с обращениями граждан, обеспокоенных низким уровнем реки Туры, Общественная палата Тюменской области 31 октября 2024 года провела «круглый стол», на котором были рассмотрены причины названного явления, заслушаны доклады представителей Нижне-Обского бассейнового водного управления Федерального агентства водных ресурсов, Тюменского центра Росгидромета, Департамента недропользования и экологии Тюменской области, филиала ФГБУ «Главрыбвод», учёных Тюменского и Алтайского государственных университетов.

К сожалению, никто из приглашённых лиц не смог представить прогноз, как долго будет продолжаться низкий уровень воды в реке Туре в ближайшие годы. Никто не назвал, какие действия необходимо провести, чтобы избежать

вещи Общественной палаты Тюменской области о включении реки Туры в национальный проект «Экологическое благополучие». Только обращение надо направить в адрес Президента, а не Правительства РФ, и не о расчистке 5 км, а о расчистке реки Туры на всей территории МО город Тюмень, то есть по длине 34 километра.

3. Включить в Резолюцию следующие рекомендации Комиссии по экологической безопасности Общественной палаты Тюменской области, принятые на заседании Комиссии 12 марта 2015 года:

1) Произвести научную оценку современного экологического состояния р.Туры, а также санацию её бассейна в пределах Тюменской области – обследование и очистку реки и её притоков, выявление и понуждение производств,

О водных ресурсах замолвите слово



в будущем такое неблагоприятное явление. Лишь директор Департамента недропользования и экологии Тюменской области Уляшева Е.Т. сообщила, что недавно Правительство Тюменской области направило на имя председателя Правительства РФ М.Мишустина заявку на включение р.Туры в национальный проект «Экологическое благополучие» с целью расчистки русла р.Туры. При этом Елена Томовна пояснила, что на увеличение водности Туры это не повлияет, так как речь идёт о расчистке небольшого участка реки – от места владения в неё реки Тюменки до моста по улице Мельникайте.

Многие выступающие отметили высокий уровень загрязнения реки Туры, усугубляющийся вследствие её маловодности, а представитель Всероссийского научно-исследовательского института комплексного использования и охраны водных ресурсов сообщила, что маловодность реки губительно влияет и на её биоресурсы, приводит не только к уменьшению численности рыб, но и к вытеснению одних видов рыб другими. Например, в реках Западной Сибири появился лещ, который сократил кормовую базу осетра и повлиял на уменьшение его поголовья.

Участниками по результатам проведения «круглого стола» решено подготовить Резолюцию и направить её в соответствующие органы государственной власти, а также депутатам Государственной Думы от Тюменской области. С целью подготовки общей Резолюции Группа экологического контроля Общественной палаты Тюменской области подготовила и направила в Аппарат Общественной палаты Тюменской области свои предложения, а именно:

«1. Поддерживаем предложение члена Общественной палаты Тюменской области, доктора геологических наук Брехунцова А.М. о проведении ежегодных форумов по воде. Только, учитывая 15-ти летний опыт проведения международных конференций по воде, проводимых Тюменским инженерно-строительным институтом ежегодно (до включения Института в состав Тюменского индустриального университета), лучше возобновить проведение указанной конференции.

2. Поддерживаем предложение председателя Комиссии по охране окружающей среды Общественной палаты Тюменской области, доктора биологических наук Синдиревой А.В. об обра-

допускающих сброс неочищенных стоков, к строительству или модернизации устаревших и неэффективных очистных сооружений;

2) Ввиду исчерпания проектных мощностей Метелёвского и Велижанского водозаборов Департаменту жилищно-коммунального хозяйства Тюменской области организовать проведение проектно-исследовательских работ по строительству нового водозабора; совместно с Департаментом недропользования и экологии Тюменской области рассмотреть возможность забора воды из устья реки Тавды с транспортировкой её по двум водоводам большого диаметра до г.Тюмени (или из реки Иртыш);

3) Правительству Тюменской области, являющемуся собственником ТЭЦ-1 г.Тюмени, передавшему ТЭЦ-1 в управление на 49 лет компании «Фортум», понудить руководство компании перевести ТЭЦ-1 на оборотное водопользование;

4) Департаменту недропользования и экологии Тюменской области организовать прогнозирование уровня воды в реке Туре на 2025-2035 гг.;

5) Управлению Роспотребнадзора по Тюменской области с целью снижения уровня заболевания населения описторхозом, предупреждения распространения инвазии, при разработке или корректировке проектной документации на строительство и реконструкцию канализационных очистных сооружений, предусматривать мероприятия по дезинвазии сточных вод.

4. Главному управлению строительства Тюменской области организовать работы по удалению сваленного в реку Туру щебня при строительстве Набережной и моста-дублёра по улице Челюскинцев с целью углубления русла реки и повышения её проточности.

На «круглом столе» представителем филиала Института нефтегазовой геологии и геофизики им.А.А.Трофимюка, являющимся соавтором идеи проведения исследовательских работ по возможности использования подземных вод в целях перевода г.Тюмени исключительно на подземное водоснабжение с полным отказом от использования реки Туры, вновь был поднят указанный вопрос. В связи с этим считаю своим долгом напомнить, что в 2017-2020 гг. Комиссия по охране окружающей среды и Группа общественного экологического контроля Общественной палаты Тюменской области, а также Региональный штаб ОНФ, при участии других общественных организаций и граждан добились исключения из действующего Концессионного соглашения в отношении объектов водоснабжения и водоотведения города Тюмени, заключённого постановлением Администрации г. Тюмени от 23.10.2017 г. № 699-пк, всех мероприятий по указанному переводу централизованного водоснабжения исключительно на подземные источники. А в настоящее время добиваются проведения геоэкологической реабилитации мирного ядерного подземного взрыва «Тавда» (на глубине примерно 172 метра), произведённого в 1967 году в 70 километрах от Тюмени по Велижанскому тракту (в районе посёлка Чугунаево), установления границ специального горного отвода, определения эксплуатирующей организации.

Окончание на 5 стр.

О ЧЁМ ВРУТ НЕДРУГИ СТАЛИНА

Вообще-то они врут обо всём, что касается личности, жизни и дел Сталина. Но в течение десятилетий демонизации Сталина сформировались наряду со множеством мелкой, пакостливой лжи (типа лжи о «низкорослости» – на самом деле рост Сталина был 174 см), две крупные лжи о нём – о «геноциде собственного народа» и о «деструктивной» роли в истории страны.

Ложь о сталинском «геноциде собственного народа»

Большой российский энциклопедический словарь определяет геноцид как «истребление отдельных групп населения по расовым, национальным, этническим или религиозным признакам, а также умышленное создание жизненных условий, рассчитанных на полное или частичное уничтожение этих групп, равно как и меры по предотвращению деторождения в их среде».

В этом преступлении против человечности И.В.Сталина обвиняли и бывший лидер «Яблока» Григорий Явлинский, и уполномоченный по правам человека Владимир Лукин, и замдиректора Института российской истории РАН В.Лавров, и ведущий телепроекта «Имя Россия» Александр Любимов (последний по этому поводу заявил: «Не могу смириться с тем, что геноцид можно оправдать историческими достижениями»). Интересно, а какими «достижениями» он сможет оправдать своё соучастие в осуществлении «реформ», приведших к беспрецедентным деградациям и депопуляции населения страны? и многие другие. А художник Илья Глазунов в программе телепроекта «Имя Россия» от 19 октября 2008 г. назвал Сталина «гением всех времен и народов по проведению геноцида против собственного народа».

Ну что ж, проверим справедливость этого обвинения.

Прежде всего посмотрим, можно ли обвинить Сталина в «истреблении» населения страны (первый признак геноцида)?

В течение последних двух-трёх десятков лет по страницам прессы гуляли цифры в миллионы и даже десятки миллионов расстрелянных в СССР по политическим мотивам. Но ещё в начале 90-х годов прошлого века после тщательного изучения и перепроверки архивных документов В.Н. Земсков (кстати, антикоммунист, но очень редкого типа – честный, в ОБСЕ, например, таких нет) опубликовал в журнале «Социс», что в период с 1921 года по 1953 год в СССР по политическим мотивам (по статье 58 УК РСФСР) было приговорено к высшей мере наказания 643 тыс. чел. (часто встречающаяся цифра в 799 тыс. чел. включает ещё 156 тыс. чел., расстрелянных за бандитизм). Нужно иметь в виду, что далеко не все приговорённые были действительно расстреляны. Факты замены смертной казни различными сроками заключения, приведённые В.Земсковым, С.Кара-Мурзой, И.Пыхаловым, М.Поздновым, дают основание считать, что реально было расстреляно 300–350 тыс. чел. – примерно 0,1% от всех живших в тот период советских людей. О «геноциде» тут говорить нельзя. Тем более что большинство расстрелянных были казнены по заслугам. Всех казнённых по статье 58-й можно разделить на несколько групп.

Во-первых, это непримиримые враги Советского государства, с оружием в руках боровшиеся с ним: бывшие белогвардейцы вроде генералов Краснова и Шкуро, басмачи, кулаки, бандеровцы, «лесные братья» и т.д.

Во-вторых, Уголовный кодекс РСФСР, действовавший в 30-х годах прошлого века, относил к контрреволюционным преступлениям и ряд государственных преступлений, карающихся в любом государстве: измена Родине, шпионаж, насильственный захват власти, диверсии и др. К этой, самой многочисленной группе казнённых относятся изменники Родины (генерал Власов, его сподвижники и другие, перешедшие на сторону врага военнослужащие Красной Армии, полиция, участвовавшие в карательных операциях и др.), шпионы, которых было немало, потому что СССР в предвоенные годы был объектом пристального внимания со стороны спецслужб многих государств, участники вооружённых выступлений против Советской власти, ярые националисты и сепаратисты, деятельность которых угрожала территориальной целостности страны, а также руководители и участники различных заговоров с целью свержения Советского правительства, насильственного захвата власти и реставрации капитализма.

Именно о представителях этой группы казнённых Джозеф Дэвис (американский посол в СССР в 1937–1938 гг.) после нападения Германии на СССР в статье, опубликованной в газете «Санди экспресс», писал: «...сегодня мы знаем, благодаря усилиям ФБР, что гитлеровские агенты действовали повсюду, даже в Соединённых Штатах и Южной Америке... Однако ничего подобного в России мы не видим. «Где же русские пособники Гитлера?» – спрашивают меня часто. «Их расстреляли», – отвечаю я. Далее Дэвис отмечал, что значительная часть всего мира считала тогда знаменитые процессы изменников 1935–1938 гг. возмутительными примерами варварства, неблагодарности и проявлением истерии. Однако в настоящее время стало очевидным, что «они свидетельствовали о поразительной дальновидности Сталина и его близких соратников». Заявляя, что советское сопротивление было бы сведено к нулю, если бы Сталин и его соратники не убрали предательские элементы, Дэвис в конце статьи указывал, что «это является таким уроком, над которым следует задуматься другим свободолюбивым народам».

Третью группу составляют «палачи», ставшие «жертвами». Это те безжалостные представители партийной, военной, чекистской и хозяйственной элиты, которые прежде чем стать «жертвами репрессий» сами уничтожили многих людей. Такие как, например, наркомы внутренних дел Генрих Ягода и Николай Ежов и их подчинённые. Или как не замеченные в гуманизме видные партийные деятели Мартын Лацис и Николай Бухарин. Н.И.Бухарин, например, вместе с другой будущей «невинной жертвой сталинского террора» А.И.Рыковым при рассмотрении в Политбюро вопроса о помиловании обвиняемых по «шахтинскому делу» настоял на расстреле «вредителей» (а Сталин, кстати, выступал против применения к обвиняемым смертной казни). На заседании комиссии, созданной уже по делу Бухарина и Рыкова, за их расстрел голосовали будущие «жертвы сталинизма» А.В.Косарев и И.Э.Якир (а Сталин предлагал ограничиться всего лишь их высылкой). Именно партийной элите, а не Сталину, как установил доктор исторических наук Юрий Жуков (см. книгу «Иной Сталин»), принадлежала инициатива в развязывании репрессий 1937–1938 гг. Начало репрессиям положил первый секретарь Западно-Сибирского крайкома ВКП(б) Р.И.Эйхе. Вслед за ним в борьбу с «врагами народа» включились С.В.Косиор, В.И.Межлаук, П.П.Постышев, Я.Э.Рудзутак, М.М.Хатаевич, В.Я.Чубарь, И.М.Варейкис и др.

К четвертой группе расстрелянных за контрреволюционные преступления относятся обычные уголовники-убийцы, жертвами которых были партийные, военные, ответственные хозяйственные работники и просто члены партии.

Наконец, пятую группу казнённых составляют люди, невинно пострадавшие как от действительных врагов Советской власти, сумевших пробраться в карательные структуры страны, так и от чрезмерного усердия или жестокости лиц, проводивших репрессии. Только люди этой группы, на мой взгляд, достойны реабилитации. Сколько их было? Сейчас никто не скажет, хотя препятствий для установления точного числа расстрелянных по политическим мотивам в СССР я не вижу. Думаю, что можно также честно и непредвзято выяснить, какая часть из них невинно пострадала и от кого: от Сталина или его врагов. Для выяснения этого нужны лишь желание и воля власти. Но их-то как раз и нет.

И ещё один факт, опровергающий мнимую «чуждость» масштабов «сталинского террора», – число казнённых в СССР за контрреволюционные преступления в течение 32 советских лет (с 1921 года по 1953 год) меньше числа погибших в России от «паленой» водки за вдвое меньший постсоветский период (1991–2007 гг.).

Обратимся теперь ко второму признаку геноцида и выясним, можно ли обвинять Сталина в «умышленном создании жизненных условий, рассчитанных на полное или частичное уничтожение» каких-либо групп населения страны. В этом отношении антисталинисты больше всего возмущаются «ужасами» депортации народов. Да, некоторые народы сознательно были высланы с традиционных мест проживания, но никакого их «геноцида» не было. Масштабы бедствий депортированных народов гиперрофированно преувеличены. Депортации прошли практически бескровно – при выселении чеченцев и ингушей, например, было убито 50 чел., оказавших сопротивление, и 1272 чел. умерло при транспортировке. Спецпереселенцы из числа депортированных размещались в обжитых населённых пунктах, на новых местах расселения им в течение первых двух месяцев выдавались бесплатно (в расчёт за принятую у них в местах выселения сельхозпродукцию и скот) продукты (мука, крупы, овощи), выделялись приусадебные участки, выдавалась на



обустройству ссуда в 5000 руб. с расстройкой на 7 лет, оказывалась помощь в строительстве домов местными строительными материалами. Сталин обошёлся с депортированными народами гораздо гуманнее, чем президент США Ф.Д.Рузвельт, который после начала войны с Японией в феврале 1942 г. переселил 120 тысяч американцев японского происхождения в концлагеря, где их численность резко сократилась. Конечно, жизнь депортированных народов во время войны нельзя назвать сладкой, но она была гораздо лучше и обустроеннее, чем жизнь более 2 млн. появившихся в России после развала СССР бесправных вынужденных мигрантов, не имеющих статуса беженцев или вынужденных переселенцев. Большинство из них влчит жалкое существование и никаких перспектив на улучшение жизни не имеет. Многие из вынужденных мигрантов превращаются в бомжей и нищих, которых в стране, по данным председателя Конституционного суда В.Зорькина, насчитывается 7 млн. чел. В ещё худшем положении находятся в России миллионы нелегальных мигрантов, в основном из бывших среднеазиатских республик СССР (а это тоже «наши» люди), большинство из которых живёт и работает просто в рабских условиях.

С позиции прошедших более 50 лет депортаций следует оценивать как прагматичное, разумное и в итоге гуманное решение, реализовавшее известный принцип теории эффективности – принцип минимизации ущерба. Советское правительство, нарушив гражданские права депортированных народов, ликвидировало очаги постоянной напряжённости и в Крыму, и на Северном Кавказе, которые рано или поздно привели бы к гораздо более трагическим последствиям – воору-

жённым конфликтам с гибелью большого количества граждан страны (бездумная реабилитация этих народов привела в конечном итоге к тем событиям, избежать которых удалось во время Великой Отечественной – кровавым столкновениям; их мы наблюдали, наблюдаем и, видимо, ещё долго будем наблюдать на Северном Кавказе, а также, по всем признакам, скоро увидим и в Крыму).

Не предпринимал Сталин ничего такого, что даже отдалённо напоминало бы «меры по предотвращению деторождения» в стране (третий признак геноцида). Наоборот, законы, принятые в «сталинское» время, стимулировали создание семей (налог на бездетность – сейчас такого налога нет), поощряли рождаемость (многодетные матери награждались медалями «Материнская слава», орденами «Мать-героиня» и имели существенные льготы – в современной России эти меры только сейчас принимаются). В стране была создана атмосфера поощрения семейных отношений, общественное мнение негативно относилось к разводам, пропагандировались уважение и взаимопомощь в семье. И это на всем протяжении существования СССР давало положительные результаты. Рождаемость в «сталинскую» эпоху была высокой (в 1952 году – 2,65%) и превышала рождаемость в современной России эти меры только сейчас принимаются). В стране была создана атмосфера поощрения семейных отношений, общественное мнение негативно относилось к разводам, пропагандировались уважение и взаимопомощь в семье. И это на всем протяжении существования СССР давало положительные результаты. Рождаемость в «сталинскую» эпоху была высокой (в 1952 году – 2,65%) и превышала рождаемость в современной России эти меры только сейчас принимаются). В стране была создана атмосфера поощрения семейных отношений, общественное мнение негативно относилось к разводам, пропагандировались уважение и взаимопомощь в семье. И это на всем протяжении существования СССР давало положительные результаты. Рождаемость в «сталинскую» эпоху была высокой (в 1952 году – 2,65%) и превышала рождаемость в современной России эти меры только сейчас принимаются). В стране была создана атмосфера поощрения семейных отношений, общественное мнение негативно относилось к разводам, пропагандировались уважение и взаимопомощь в семье. И это на всем протяжении существования СССР давало положительные результаты.

Для полноты картины оценим общие потери населения СССР в сталинскую эпоху и сравним их (всё, как известно, познаётся в сравнении) с потерями населения в постсоветский период. В демографии в «потери населения» включаются преждевременно умершие (сверхсмертность) и недобор до «нормального» числа родившихся (дефицит рождений) в оцениваемый период времени (без потерь населения не обходится ни одна страна, поскольку всегда есть природные катаклизмы, катастрофы и аварии, несчастные случаи и другая «неестественная» гибель людей).

В отношении масштабов потерь населения СССР в «сталинскую эпоху» с хрущёвских времён в прессе появлялись разные цифры: 30, 40 50, 60, 80 млн. чел., а в 1976 году в интервью испанскому телевидению А.И.Солженицын заявил следующее: «Профессор Курганов косвенным путём подсчитал, что с 1917 года по 1959 год только от внутренней войны советского режима против своего народа, то есть от уничтожения его голодом, коллективизацией, ссылкой крестьян на уничтожение, тюрьмами, лагерями, простыми расстрелами – только от этого у нас погибли, вместе с нашей Гражданской войной, 66 миллионов человек... По его подсчётам, мы потеряли во Второй мировой войне от пренебрежительного и неряшливого её ведения 44 миллиона человек! И так, всего мы потеряли от социалистического строя 110 миллионов человек!» (на этом интервью и закончилась у Солженицына «жизнь не по лжи»: возможно, это произошло раньше, но в момент интервью – точно).

Большинство антисоветчиков всё же постеснялись возложить на Сталина вину за потери населения СССР в Великой Отечественной войне. Поэтому среди них самая популярная цифра «уничтоженных советским режимом» – 60 млн. чел. Эту цифру называли писатель Антонов-Овсеенко, правозащитница Зоя Крахмальникова, актёр Олег Басилашвили (крайне правых «демократов» периодически «заносит»: то Ирина Хакамада брякнет о 95 млн. погибших, то Юрий Карякин или Борис Немцов ляпнут соответственно о 120 млн. и 150 млн. чел., «уничтоженных режимом»).

В. Литвиненко, доктор технических наук, профессор, «Отечественные записки» №22, 2009 г.
Окончание следует.



